
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
24. 3. 2001 oslavili manželé Vlasta a Josef Vlnařovi z Pšovlk zlatou svatbu. Slavnostní 

obřad provedl P. Sunkovský. 
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Chcete nakupovat se slevou ve stavivech 
SKuPa - Jesenice? 

 
 
 

 

STAVIVA 
      SKUPA       PAVEL KUCHAŘ 

Školní 381, 270 33 Jesenice 
tel.: 0313/599 435 

      IČO: 45815208 DIČ: 069-420627083 
 
 
 

Přijďte tam a sjednejte si se mnou stavební 
spoření.  

 
Liška



 3 

Díky těmto sponzorům mohl Jesenický občasník vyjít 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Klempířské potřeby 
Miloš Brda 

Krty 81,���� 599 459 
Dodavatel plechů, okapoviny, 

stavebního materiálu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Autorky Velikonoční výstavy v muzeu (15. 3. - 22. 4.) - z leva M. Hanauerová, 
 M. Krumlová, I. Baziková 

tel.: 599 203 

tel.: 599 408,  599 385 

tel.: 599 448 
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Toulky Jesenickem - Tlesky  
Jižně od Jesenice leží Tlesky, založené snad někdy v 9. st. Český název obce je 

odvozen od Tlesků, tedy lidí, kteří rádi tleskali (žvanili), i když se dnes setkáváme 
s pojmenováním „Tlestky“. 
 Historii vsi připomíná dosud patrné tvrziště, o němž se bohužel nedochovaly 
žádné písemné zprávy. Můžeme se domnívat, že bylo jednou z pevnůstek chránících 
dvě důležité zemské cesty: Bavorskou z Plzeňska přes Kralovice a Jesenici na Žatec a 
Chebskou z Rakovníka přes Podbořánky a Žihli na Rabštejn. Tvrz vzala za své při 
bojích Jana Žižky s plzeňskými pány v roce 1424 (stejně jako nedaleká Drahouš či 
Pláveč). 
 V roce 1962 tu prováděli povrchový průzkum pracovníci jesenického muzea, 
spravovaného v té době vedoucím vlastivědného kroužku PhMr. Karlem Nebeským. 
Pod vrstvou popela objevili množství střepů z keramických nádob z 10. až 11. st., 
železné hroty šípů a hlavně tzv. Tleský poklad, hliněnou nádobu s téměř 400 kroužky 
z tmavého skla. Tyto kroužky byly identifikovány jako náhradní platidlo za groše, 
kterých se tehdy nedostávalo.  
 Tlesky bývaly vladyckým sídlem. V písemných pramenech je ves uváděna k roku 
1419, kdy byl jejím majitelem jistý Henslino z Tlesek. Roku 1557 koupila Tlesky 
svatovítská kapitula a připojila je k čisteckému panství. S ním se pak roku 1764 
dostaly k panství chříčskému, při němž zůstaly až do roku 1848. 
 Mezi další zajímavé objekty v obci patří stará studna na návsi (říkalo se jí „Zlatá“), 
dále zvonička a kaple z roku 1876. 
 Tlesky spadají pod správu Obecního úřadu Drahouš. Zatímco při sčítání lidu 
v roce 1921 tu žilo 111 obyvatel (z toho 109 Němců, 1 cizinec a pouze 1 Čech), 
přebývá zde dnes toliko 18 starousedlíků. Zbytek domů patří chalupářům, kterých se tu 
přes léto schází více než 60. Obchod ani hostinec v obci nenajdeme. Přesto se tu za 
posledních deset let provedly změny k lepšímu. Zkrášluje se náves a stavení se 
opravují. 
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Informace z jednání rady obce od posledního vydání Jesenického občasníku: 
• Paní Ivana Švarcová požádala o prodej části pozemku p.p.č. 17/4 v k. ú. Soseň o 

výměře 10 m2 za účelem zřízení předzahrádky před svým objektem. Rada obce 
doporučuje zastupitelstvu obce žádost ke schválení. 

• Pan Kubínek (chata č. 075 u Velkého rybníka) požádal o pokácení modřínu u své 
chaty. Na základě prohlídky situace u chaty č.p. 075 rada obce s pokácením 
modřínu nesouhlasí. 

• Rada obce odsouhlasila vzájemnou směnu bytů mezi Petrem Sojkou, bydlícím v 
č.p. 338 v Jesenici, a Marcelou Sojkovou, bydlící v č.p. 404 v Jesenici.  

• Firma ENES zaslala upomínku k proplacení faktur č. 47/2000 (103.638,- Kč) a 
51/2000 (276.383,- Kč) za dodávku tepla do domu č.p. 350 v roce 1998 a částečně 
v roce 1999. Rada obce bere upomínku na vědomí, ale před zaplacením stále trvá 
na předložení kalkulace dodávek tepla za rok 1998 a 1. pololetí roku 1999, jak bylo 
již v loňském roce přislíbeno panem Krejčířem, jednatelem spol. ENES, a dodnes 
nesplněno. 

• Rada obce vzala na vědomí, že pro letošní rok vyjednal starosta s Úřadem práce 
zřízení dvanácti míst na veřejně prospěšné práce z řad nezaměstnaných. 

• Rada obce bere na vědomí kladné stanovisko od Severočeské plynárenské a.s., 
týkající se plynofikace obce Jesenice. Společnost SČP souhlasí s napojením u 
vysokotlakého přivaděče pro Jesenici u obce Běsno. Dále rada obce ukládá 
starostovi vést jednání, vedoucí k dalšímu postupu zamýšlené plynofikace obce 
Jesenice. 

• Rada obce souhlasí s dodatkem smlouvy na svoz komunálního odpadu na 2. 
pololetí 2001 mezi obcí Jesenice a společností BECKER Kralovice s. r. o. (bývalá 
ALBA-POTI). Vzhledem k uzavření skládky v Kolešově a nutnosti ukládání 
komunálního odpadu do komerčních skládek dochází k mírnému nárůstu cen. 

• Rada obce vzala na vědomí informace o korespondenci, kterou předložil  
JUDr. Římal ve sporu se spol. HULTOM, která po obci požaduje více než 1 milion 
Kč za kotle a stavební úpravy ve školní kotelně, přestože smlouva zní na to, že 
veškeré stavební úpravy bude hradit spol. HULTOM ze svých nákladů. 

• Vzhledem k možnosti získat státní dotace na opravu kostela v Podbořánkách ve 
výši cca 300.000,- Kč a nutnosti úhrady části nákladů z vlastních zdrojů rada obce 
souhlasí s příspěvkem 20.000,- Kč na opravu kostela v Podbořánkách v roce 2001. 

• Rada obce ukládá starostovi, aby písemně vyzval paní Vichrovou, provozovatelku 
restaurace „U Vichřice“, k opravě chodníku před restaurací, který je zničen 
automobily, zásobujícími zmíněnou restauraci. Termín opravy rada ukládá do  
30. 4. 2001.  

• Rada obce odsouhlasila formuláře žádostí o půjčku z Fondu rozvoje bydlení pro 
rok 2001. Formuláře žádostí jsou k dispozici u tajemnice obecního úřadu  
p. Kolibačové. Vyplněné žádosti je nutno odevzdat včetně požadovaných příloh 
nejpozději do 30. 5. 2001. 

• Rada obce souhlasí, aby domovnictví v domě č.p. 404 v Jesenici vykonávala paní 
Bidrmanová. 
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• Rada obce vzala na vědomí informaci starosty o podaných žádostech o dotace za 
mikroregion Jesenicko pro rok 2002. Byly podány tři projekty, z nichž dva se 
týkají Jesenice:  

1) revitalizace návesního rybníka v Bedlně - žádost o dotaci 
700.000,- Kč 

2) rekonstrukce náměstí v Jesenici (1. etapa) - žádost o dotaci 
1.000.000,- Kč 

• Rada obce zamítla žádost o pronájem místnosti v KD (ve foyeru) panu 
Louženskému. Obecní úřad využije tuto místnost pro své potřeby. K případnému 
pronájmu jsou k dispozici prostory v suterénu KD. 

• Rada obce zamítla žádost pana Seidla Václava o odložení žaloby za nesplácení 
dluhu za pronájem KD v Jesenici. 

• Rada obce souhlasí s příspěvkem na činnost Hasičského záchranného sboru v 
Rakovníku částkou 6.000,- Kč pro letošní rok. 

• Rada obce souhlasí na základě podnětu HZS Rakovník se zřízením zásahové 
jednotky hasičů kategorie II. (v současnosti jsou zařazeni v kategorii III.) z řad 
dobrovolných hasičů a doporučuje toto stanovisko ke schválení zastupitelstvu obce. 

• Rada obce odsouhlasila příspěvek Základní škole v Jesenici na výchovný koncert 
ve výši 3.000,- Kč. 

• Obecní rada projednala stížnost paní H. Urbanové na vypouštění Mlýnského 
rybníka v době hnízdění labutí. Bude projednáno s MO ČRS v Jesenici. 

• Rada obce souhlasí s příspěvkem na pořízení telefonní linky do jídelny Praktické a 
Zvláštní školy v Jesenici. 

 
ZÁJMOVÉ SDRUŽENÍ OBCÍ JESENICKO 
Zájmové sdružení Jesenicko podalo v rámci Programu obnovy venkova na rok 2001, 
dotační titul 7, tyto projekty: 
• zřízení veřejně přístupných internetových stanic v Jesenici, Krtech a Oráčově v 

celkových nákladech 180 tis. Kč, z toho formou dotace žádáno 126 tis. Kč, - nám 
bylo schváleno 

• oprava místních komunikací a cest v Jesenici, Drahouši a Krtech v celkových 
nákladech 1,45 mil. Kč, z toho formou dotace žádáno 1,0 mil. Kč-bylo nám 
zamítnuto v celé výši !!! 

• pořízení internetových WWW stránek Zájmového sdružení v celkové výši 100 tis. 
Kč, z toho formou dotace žádáno 70 tis. Kč, - bylo nám schváleno 

• projektová příprava rekonstrukce náměstí a přilehlých prostor v Jesenici jako 
centra mikroregionu v celkových nákladech 97 tis. Kč, z toho formou dotace 
žádáno 67 tis Kč, - bylo nám v celé výši zamítnuto 

  
Pro rok 2001 tudíž Zájmové sdružení obcí Jesenicko dostane formou finanční dotace 
příspěvek ve výši 196.000,- Kč. V roce 2000 nám byla na integrovaný projekt 
mikroregionu poskytnuta finanční dotace vy výši 200.000,- Kč. Na opravu komunikací 
na další projekty bude žádat Mikroregion o dotaci i pro rok 2002.  
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JESENICE - FOND ROZVOJE BYDLENÍ SPUŠTĚN 
 V loňském roce požádala obec Jesenice Ministerstvo místního rozvoje o 
poskytnutí příspěvku z Fondu rozvoje bydlení ve výši 1.100.000,- Kč. Tento příspěvek 
byl obci odsouhlasen a musí být vrácen za 10 let. Podmínkou přidělení financí je i to, 
že obec může pro své potřeby použít max. 80 % příspěvku, a zbývajících 20 % musí 
být nabídnuto k využití občanům formou půjčky. Zastupitelstvo obce Jesenice 
schválilo vyhlášku o nakládání s finančním příspěvkem č. 8/00. Půjčky lze poskytnout 
na tyto akce: 
• obnova střechy starší 10 let - max. výše půjčky 50 tis. Kč na dům 
• obnova fasády včetně zateplení - max. 30 tis. Kč na byt 
• výměna výplní otvorů ve fasádě - max. 30 tis. Kč na byt 
• zřízení nové bytové jednotky ve stávajícím objektu - max. 70 tis. Kč na byt 
• rekonstrukce rozvodů vody a kanalizace v budově - max. 30 tis. Kč na dům 
 Půjčky lze kombinovat do max. výše  100 tis. Kč.  
 Úroková sazba půjčky byla zastupitelstvem stanovena na 5 % a půjčka je splatná 
do tří let po roce výpůjčky. 
 Žádosti o půjčku z Fondu rozvoje bydlení jsou k dispozici na Obecním úřadu 
Jesenice u tajemnice OÚ Jesenice, paní Jitky Kolibačové nebo u starosty obce.  
Vyplněné žádosti, včetně příloh, je nutno odevzdat nejpozději do 30.5.2001 na Obecní 
úřad v Jesenici. 

 
Typ na výlet 
Areál Pražského hradu je od 31. 3. přístupný veřejnosti. Po dobu letní turistické 
sezóny (konec sezóny - 31. 10.)mohou lidé navštívit sídlo českých králů a prezidentů 
každý den od 5.00 do 24.00 hod. Historická část Hradu, věž katedrály sv. Víta, Starý 
královský palác, bazilika sv. Jiří, a Prašná brána jsou přístupné denně od 9.00 do 17.00 
hod. Zahrady Pražského hradu budou otevřeny denně od 10.00 do 18.00 hod. Dolní 
Jelení příkop a turistická stezka jsou kvůli stavbě uzavřeny.  
Také ostatní památkové objekty v republice, v zimě uzavřené, byly 31. 3. nebo 1. 4. 
otevřeny, jen kaple sv. Kříže na Karlštejně bude otevřena až v létě (ale s omezením 
počtu návštěvníků). Trosky a jiné hradní zříceniny otevřou vzhledem k počasí také 
později. 
Zámecký park v Lánech, vybudovaný císařem Rudolfem II. v roce 1592 a na letní 
sídlo prvního čs. prezidenta T. G. Masaryka upravený Josefem Plečníkem, je otevřen 
od 14.4. do 4. 11. vždy 4 dny v týdnu: 
středa - čtvrtek 14.00 - 18.00 
sobota - neděle 10.00 - 18.00 
 
Na Pražském hradě se od 30. 4. do 31. 10. 2001 pod záštitou prezidenta ČR Václava 
Havla koná výstava Deset století architektury. (Výstava je na šesti místech, 
vstupenky možné koupit ve všech expozicích, platné jsou 2 měsíce). Otevřeno denně 
10.00 - 18.00 hod. Ceny vstupenek: dospělý 240,- Kč, dítě 6 - 15 let, důchodci 65 - 75 
let a studenti 140,- Kč, důchodci od 75 let výše zdarma. Rodinné vstupné (2dospělí a 2 
děti) 420,- Kč. (Informační středisko Pražského hradu, III. nádvoří, www.10-stoleti-
architektury.cz, tel.: 02/24373368, 2434, 2435) 
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Opustili nás 
Jaroslav Černý (nar. 1931), Jesenice 320  � 27. 3. 2001 
Bronislava Machová (nar. 1919), Jesenice 327  � 28. 3. 2001  
František Bidrman (nar. 1931), Jesenice 266 � 24. 4. 2001 
Zdeňka Poláková (nar. 1932), Jesenice 278 � 30. 4. 2001  
Kristína Englická (nar. 1913), Jesenice 350 � 12. 5. 2001  
 

Narodili se 
Kristýna Sojková, Jesenice 402     14. 4. 2001 
Aneta Deverová, Jesenice 28 14. 5. 2001 
 
V neděli 17. 6. pořádá ZŠ Jesenice tradi ční dětský karneval. Oproti loňskému roku 
se tedy nejen změnil termín, ale i místo konání, kterým letos bude taneční sál 
v Drahouši. Karneval plný tance, her a soutěží začne ve 14.30 hod. a skončí v 16.30 
hod., aby přespolní účastníci stihli vlakové spoje na Rakovník (17.10 hod.) a Blatno 
(17.12 hod.). ZŠ věří, že se i letos najdou ochotní sponzoři, kteří pomohou finančně či 
věcně karneval zabezpečit.  
 
Nové otvírací doby v lékárně: 
PO 8.30 - 12.00 14.00 - 16.30 
ÚT 7.30 - 12.30 
ST 7.30 - 12.00 14.00 - 16.00 
ČT 7.30 - 12.00 14.00 - 18.00 
PÁ 7.30 - 13.30 
 

Otvírací hodiny ve spořitelně: 
PO 8.00 - 12.00  13.00 - 17.00 
ÚT 8.00 - 13.00 
ST  8.00 - 12.00 13.00 - 15.00 
ČT 10.00 - 12.00 13.00 - 17.00 
PÁ 8.00 - 13.00 

Prodejna Jednoty Krty (z. o. Bedřiška Malichová, tel.: 599 109) 
PO, ST, ČT  7.30 - 11.00  15.00 - 17.00 
ÚT  7.30 - 10.00 
PÁ  7.30 - 12.00 15.00 - 17.00 
SO  7.30 - 12.00  
přes léto i NE  13.00 - 16.00 
 
Sdružení loutkářů Jesenice vás zve 27. 5. 2001 od 14.00 hod. do budovy jídelny ZŠ 
na pohádku „Jak Matěj k oslím uším přišel“. Hru o čtyřech obrazech napsal Jaroslav 
Slabý, hudbu k ní složil Vladimír Zuska.  
 Zdá se vám, že hrajeme málo? Hlavním důvodem je stálý nedostatek loutkoherců. 
Případní vážní zájemci se můžete hlásit v lékárně u manželů Krouzových, nebo přijít 
rovnou na zkoušku do divadla (budova jídelny ZŠ), a to každé úterý od 17.00 hod. 
Byla by velká škoda, kdyby tato činnost v Jesenici zanikla. 
 
Kontejnery na sklo a plast, umístěné mezi bývalým Pramenem a prodejnou potravin 
Balých, byly přemístěny (snad z důvodu, aby nebylo na očích, jak jsou neustále 
přeplněné - nevyvezené) za prodejnu Pramenu.  
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Veterinární služba Rakovník nabízí chovatelům očkování králíků a prasat: 
- očkování králíků proti moru a myxomatoze od stáří 8 týdnů (13,- Kč/za kus) 
- prasat proti července (50,- Kč/za kus) 
Zájemci se mohou přihlásit do 23. 5. 01 na OÚ Jesenice u tajemnice úřadu pí. Jitky 
Kolibačové. 
 
16. 6. 2001 se konají Petrohradské zahradní slavnosti . Stručný program (časy jsou 
orientační): 
10.00  zahájení 
10.30  klarinetová společnost Teplice 
11.30 country skupina Průvan 
12.30 Vl. Hron - imitátor 
13.30 zpěvačka Zuzana Navarová 
14.30 - 16.00   moderní dechovka 

 
Dne 2. 5. 2001 proběhlo slosování výherních vkladních knížek: 
 

Výhra Čísla 
300% 795 
100% 041   108   877 
20% 284   306   462 

507   637   964 
Prémie 3 000 Kč 436 

Nárok na prémii vzniká jen tehdy, jestliže zůstatek vkladu na této knížce činil po celé 
slosovací období alespoň 1 000,-  Kč. 
 

Proběhlo... 
11. 4.   
Olympijský den zdraví v Jesenici  
 Pečovat o zachování svého zdraví, snažit se předcházet nemocem a podílet se 
aktivně na uzdravování, to je povinností každého člověka. 
 Olympijský den zdraví má propagovat význam sportu, důležitost zdravé výživy a 
zdravého způsobu života a význam života bez drog.  
 Letos už pošesté mohli občané Jesenice využít preventivního lékařského vyšetření, 
které zahrnovalo stanovení hladiny cholesterolu v krvi, měření krevního tlaku a 
výpočty indexů tělesné proporcionality. Vyšetření bylo ukončeno individuální 
konzultací s lékařem. 
 Nechyběly ani ochutnávky zdravých zeleninových salátů, které tradičně připravily 
kuchařky za pomoci žáků PrŠ a ZvŠ. Nabízeny byly informační materiály z oblasti 
zdravé výživy, prevence AIDS, odvykání kouření a boje proti drogám. 
 Svým programem zpestřili zahájení karatisté a členové tanečních kroužků ZŠ a 
místního učiliště. Výtvarnými pracemi se na výstavce pochlubili žáci ZvŠ. Žáci všech 
jesenických škol se prezentovali na ukázkách s tématikou zdravého životního stylu, 
které bylo možno si prohlédnout na připravených panelech, tvořících vstup do 
tělocvičny.  
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 Směle můžeme říci, že se celá akce vydařila. 
Za PrŠ a ZvŠ  Mgr. Alena Mondříková 

14. 4. 
3. ročník Velikonoční zábavy Dropsu  
 První taneční zábava konaná přímo v Jesenici se nesla v duchu vysoké kvality 
ročníků předchozích. Několikero druhů předtančení, zajištěné žáky ZŠ i učiliště, pestrá 
a hodnotná tombola, příjemná hudba, nepředražený alkohol, kultivovaná společnost 
(docílená určitou cenovou výší vstupenek), to vše svědčí o skvěle zvládnuté organizaci 
plesu. A že byla zima? Ono zkrátka nejde topit v kotelně, která se bude v létě teprve 
rekonstruovat. Kdo se však zimou nenechal odradit, zajistil si vlastní zdroje tepla 
(tanec, oblečení, vnitřní zahřívání, popř. nějaké jiné), prožil příjemný večer.  
 Leč i do dobré přípravy vloudila se chybička. Kde se vzaly, tu se vzaly, po jedné 
hodině se objevily mezi tancujícími děti. A nikdo je nevyvedl. A děti doslova a do 
písmene - vždyť mezi nimi byli i jedenáctiletí! Cestou Jesenicí zporážely popelnice, 
zabouchaly na lecjaká plechová vrata, kdekoho probudily a na sále uvedly značnou 
část hostů přinejmenším do rozpaků. Mě osobně do šoku. Prý z Prahy, převážně ve 
věku 14 - 15 let. V „hadrech“, v kterých bych nešla na pole, napití (zfetovaní?), 
s cigaretou i na parketu, mezi sebou velmi přítulní a velmi povolní. Je to běžný 
obrázek dnešních diskoték? Vlastně co bych měla být v šoku z pražských dětí, vždyť 
tady to bude velmi podobné. Tma a alkohol dokážou mnoho, a že byly malé? I tady 
chodí na diskotéky děti v sedmé třídě, zejména v létě, tj. ve věku 13 let. Jen mě 
napadá: A tohle všechno jim rodiče tolerují dobrovolně, nebo si jen nechtějí připustit, 
jakým způsobem se jejich děti „baví“?                                                               E.K. 
 
30. 4. 
Slet čarodějnic  
 

Mobilní čarodějnice 
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 Akce ŠKK měla i letos obvyklý průběh - nejdříve se na nádvoří školy 
zaregistrovalo 42 místních i přespolních čarodějnic. Ty pak spolu s učiteli ZŠ 
vytvořily pro děti čarodějnické soutěže, např. chůze na muřích nožkách (chůdách), 
střelba z ohnivého koštěte (ze vzduchovky) apod. Odměnou dětem byly různé 
sladkosti. 
 Po skončení her vyrazily čarodějnice společně s civilisty za doprovodu hudby do 
hostince na Drahouši. Zde se již tradičně upalovala čarodějnice, vyhlašovala soutěž o 
nejkrásnější čarodějnici, opékaly se vuřty, tančilo se. Novinkou byla schůze čarodějnic 
se zkouškami na vyšší hodnosti. 
 K tanci i poslechu hrála kapela ŠLAPETON, zábavy se zúčastnilo 98 platících lidí. 
 ŠKK děkuje všem nadšencům, kteří pomohli s organizací sletu čarodějnic. 
 
12. 5. 
Staročeské máje 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lucie Valušová a Pavel Kyselka 
 

 Jesenické Staročeské máje 2001 byly vydařené, alespoň podle mého názoru. Byl 
krásný slunečný den, vše bylo na svém místě a ti, kteří chtěli, s netrpělivostí očekávali 
13. hodinu. Ano, stále se jesenické mládeži daří přilákat touto událostí nejedno oko 
zvědavce. Jen nás všechny moc mrzí, že těch zvědavců i účastníků rok od roku ubývá. 
Ale zpět ke dni D a hodině H: To se totiž průvod mladých usměvavých jesenických 
májovníků rozešel do ulic. První kroky vedly tentokrát k našim dveřím. Po tradičním 
„obřadu“ jsme se vydali k panu starostovi. Zde nám byla předána vláda nad Jesenicí a 
povoleno zahájení Staročeských májů 2001. Podle břízek, rozdaných minulé noci 
svobodným dívkám, bylo před námi asi 58 zastávek. (Byly to bohužel jen domněnky, 
k naší lítosti jich u domů zbylo pouhých 23, ostatní byly odstraněny). Za doprovodu 
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kapely, jedoucí na voze tažené koňmi, obešel náš průvod 15 párů májovníků v krojích 
celou Jesenici, vykonal slavnostní obřad a zatančil před označenými domy. 
 Po skončení průvodu následovala v KD májová zábava se slavnostním nástupem 
májovníků a následnou dražbou májky. Přestože na zábavu přišlo pouhých 138 
platících hostů, byla díky perfektní obsluze, zajištěné p. Kovářem, příjemné hudbě 
skupiny ŠLAPETON a všem májovníkům příjemným kulturním zážitkem pro všechny 
zúčastněné.  
 Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří nám nezištně pomohli s přípravou této 
májové tradice - p. Taubrovi za opravu žebřiňáku, p. Kinskému a p. Sojkovi za pomoc 
při stavbě velké májky i malých májek, firmě Drops za zapůjčení auta, p. Lucákovi za 
zapůjčení žebřiňáku, sponzorům p. Brdovi, p. Pštrosovi a firmě Drops a všem dalším 
příznivcům.  

Lucie Valušová 
20. 5.  
Posezení pro ženy 
 Již 4. posezení pro ženy probíhalo v KD v Jesenici. Na programu byla módní 
přehlídka, taneční vystoupení děvčat z ISŠU Jesenice a přednáška o doplňcích stravy 
na přírodní bázi. Podávala se káva nebo čaj a zákusek dle výběru.  
 Děvčata z ISŠU výborně reprezentovala svým vystoupením školu, modely 
z krejčovské dílny paní Pavlíčkové z  Mostu byly perfektní - praktické i slušivé a 
přednáška Mgr. Kosňanského z Prahy  velmi zajímavá. 
 Škoda, že na toto posezení přišlo pouze 18 žen a dva muži. Velmi vám děkujeme 
za podporu akce a slibujeme, že další posezení se i přes takto malou návštěvnost 
uskuteční.  
 

Kultura 
 
Knižní novinky 
G. Rachet Nefertiti 
P. D. Jamesová Rubáš pro slavíka 
J. Bauer Záhady českých dějin (1. 
a 2. díl) 
V. Hříbal Vodní zahrada 
  Náboženství 
J. Hrubeš Pražské domy (4. - 7. díl) 
V. Votýpka Návrat české šlechty (2. 
díl) 
S. Towsendová Léta u kapučína 
J. Herriot Zvěrolékař v povětří 
J. Plaidy Urozená zajatkyně 

A. Castelot Marie Medicejská 
L. Linder Johanka z Arku 
J. Tyldesley Dcery bohyně Isis 
J. Tyldesley Hatšepsut 
J. Klapka Jerome Náruživý tenista 
J. Clavell Šogún 
J. Clavell Tchaj-Pan 
J. Sassonová Princezna Sultana (1. a 2. 
díl) 
J. Pijoan Dějiny umění (11. díl) 
J. Daldry Nebuď takovej balvan 
V. Chaloupek Méďové   

 
Muzeum 
26. 4. -   3. 6. 2001 výstava obrazů Oldřicha Telváka 
14. 6. - 12. 8. 2001 výstava o lékárnách včetně otevření stálé expozice 
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ŠKK zve občany na: 
26. 5.  zájezd  do divadla (informace viz plakáty) 
  1. 6. Strašidelný les  
  Start: Autokemp -  20.30 hod. - nejmladší děti,  21.00 hod. - starší děti 
  vstupné - 10,- Kč 
16. 6. zájezd do CHKO Slavkovský les a na zámek Kynžvart 
30. 6.  Pouťovou zábavu 
(podrobnější informace - pí Knappová, Vanická, Tůmová) 

 
Václav Zuska - Setkávání 

(příběhy Petra Navrkala) 
Zrození poutníka - část 7. 
 Brouzdali spolu zahradou a pan Prokš Petrovi vysvětloval: „Víš, různě velké 
vstupní otvory mají ty moje budky proto, aby na zahradě mohlo hnízdit co nejvíc 
ptačích druhů. Oni jsou totiž dost vybíraví. Dovedou hledat tak dlouho, dokud 
nenajdou tu správnou, bezpečnou velikost vstupu. Bidýlka? No, ty u budek nemám 
kvůli kočkám. Ptáčkům to nevadí. Ti prostě vylétnou a usednou na nejbližší větvičku. 
Ale kočka, ta se, potvora, dovede jednou packou bidýlka chytit a druhou pak loví 
v budce. A ti mí opeření nájemníci? Za to málo, co jim poskytuju, se mi každý den 
odměňují tím nejhezčím, čím mohou. Když vítají právě zrozené nové ráno, to pak 
cvrliká celá zahrada najednou. A představ si, že vloni se mi na baráku za okapem 
uhnízdili ptáci, které jsem tehdy viděl snad poprvé ve svém životě. Pořád jsem nemohl 
přijít na to, co by to mohlo být. Až jeden můj kamarád v nich poznal nějaký vzácnější 
druh, který se za normálních okolností lidským příbytkům raději zdaleka vyhne. A sem 
že je přilákala nejspíš různorodost a množství těch ptačích nájemníků na mojí zahradě. 
Protože však nejspíš pro sebe nenašli vhodnou budku, riskli to za okapem. A s těmihle 
nájemníky jsem měl i jeden neopakovatelný zážitek. To mne a moji ženu jednou ráno 
probudilo nezvyklé, vytrvalé ťukání na okno. Tak jsme vstali, no a když jsme okno 
otevřeli, nestačili jsme zírat. Na parapetu, pěkně vedle sebe v řadě, seděli oba ptačí 
rodičové a jejich tři mladí, které to ráno prvně vyvedli z hnízda. Když jsem pak na 
podzim dělal každoroční vyčištění budek na zahradě, vyčistil jsem i hnízdo pod 
okapem a pak už jen čekal, jestli se mi tihle zvláštní nájemníčci vrátí i napřesrok. A 
víš, že se vrátili? Museli přiletět zrovna, když jsme nebyli doma. Ale sotva jsme se 
vrátili a otevřeli okno, slétli tihle dva na parapet a ohlásili zpěvem, že už také 
dorazili.“ 
 
Nekravaťák vystavuje v Jesenici 
 Na tu výstavu jsem se víc než těšil, hlavně na vernisáž. A ejhle, ono dopadlo 
všechno trochu jinak! Můj bývalý žák Oldřich Telvák se projevil stejně jako na 
hodinách dějepisu: zaprotestoval si proti všem tuctovým návykům a vernisáž odmítl. 
Mrzí mě to. Již dlouho jsem si připravoval pero na nevšední sloupeček do novin. Co 
teď? Když nepřijde Mohamedán k hoře, musí hora k Mohamedánovi. A tak jsem 
vyrazil a hledal. Mistr nebyl ani doma, ani u rodičů, ani na pivu. I když byla sobota, 
pracoval v maličké dílně pana Příhody. Nechal se přesvědčit a v zašmírovaných 
pracovních montérkách se šel poprvé podívat na výstavu svých obrazů. Již cestou jsem 
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změnil svůj původní plán a nevšední sloupeček měnil v nevšední rozhovor. Ani slovo 
jsem nepřidal. Ani slovo umělecky „neokrášlil“. Pouze vybíral. Ostatní si ponechám 
na svůj první životopisný román. Bude to určitě tahák! 
Oldřichu, proč jste si nepřál vernisáž? Nestojím o kravaťáky. Kravata je omezováním 
osobní svobody. Je to okrasa, dekorace, zbytečnost. Je to maloměšťácký přežitek. 
Naše generace vymře a kravata nebude. Kravata není výrazem inteligence. To já 
neberu. 
 Nezdá se vám, že vám chybí pokora? Pokora je hnus, pokora je sebezapření. Kdybych 
byl pokorný, nemohl bych malovat. Představte si bílou stránku před vámi. Nesmíte si 
jí bát, musíte být drzý, vzít pero do ruky a jít na to. Musíte ji znásilnit. Ten první tah je 
hlavní. Na něm záleží. A není otázkou pokory, ale drzosti. Pokoru beru, ale jen 
k lidem, kteří si to zaslouží. A tolik lidí já zase neznám. Pro mne slovo pokora 
znamená podřízenost, sebezapření na úkor druhého. Pokloním se lidem, kteří mají 
něco v hlavě, ale to není pokora. To je úcta.  
Ve vašich kresbách i olejích je na jedné straně vidět kus tvrdé profesionální figurativní 
dřiny, ale na druhé až kýčovitě líbivé hororové malůvky. Můžete mi to vysvětlit? Když 
se měsíc potíte u každého detailu, desetkrát měníte výraz, tak se potřebujete uvolnit. A 
právě to uvolnění je ten horor. Nakreslím nějakou blbost, hraju si. Stejně tak jako si 
ten, kdo celý den kope výkopy, jde na dvě tři piva.  
Kdo je vaším vzorem? Určitě ne Picasso, to je trapný pokus o malíře. Ale 
Michelangelo, Dürer, to je něco jiného. Ze současníků Oldřich Kulhánek. Jednou bych 
si rád sáhl na nohu Davida. A chtěl bych vidět jeho „prdel“, protože mu tam chybí kus 
mramoru.  
Nakolik kopírujete své milované Mistry a nakolik vystavujete své vlastní práce? Když 
mám chuť se vyjádřit v přesných detailech, tak dělám kopii, a když mám chuť jen tak 
blbnout, tak maluji své obrazy. A někdy se mi to povede.  
Někde je ale vidět kombinace kopie a vlastního nápadu. Proč? Je to výraz lenosti. 
Začnu dělat kopii s úmyslem ji dokončit, a buďto mě to baví, nebo nebaví. Když mě to 
nebaví, tak dodělám něco ze sebe. Nikdy nedělám dvě práce najednou. Když se těším 
na nové plátno, tak rychle dočmárám to původní, bez ohledu na nějakou kopii. A to je 
ta kombinace.  
Kde a kdy začala ta vaše potřeba vzít štětec a vyjádřit se? Škola mi po výtvarné 
stránce nic nedala, snad jen trochu rutiny. Často jsem se nudil, a snad právě proto jsem 
při projevech soudruha učitele maloval Marxe a Lenina. Koukali na mne z každé 
učebnice. Maloval jsem je potom i zpaměti.  
A co Jesenice? Myslíte si, že vám rozumí? To je docela hustá otázka. Každý to bere 
jinak. To je podle situace. Je zde většina flegmatických lidí. Když se na ně někdo 
usměje, je hodný, stačí se zamračit, tak ho odsuzují. Mně lidé nic nedali, proto od nich 
nic nechci. A vám lidé v Jesenici něco dali? Vždyť vás musí kousat vztek.  
Vztek jsem měl i na vás, když jste frajersky odmítl vernisáž. Zdáte se mi trochu 
samolibý. Máte se vůbec čemu ještě učit? Sám pro sebe si myslím, že ještě nic 
neumím. Ale jedno vím: malování je pro mne droga. Ten, kdo tomu podlehne, nemůže 
zastavit. Malovat má jenom ten, kdo musí. To není otázka nudy. Jednoduše: budu 
pokračovat. Ono se to nějak vyvrbí. 
 Výstava obrazů Oldřicha Telváka je ve Vlastivědném muzeu Jesenice otevřena do 
3. června. Přijďte se přesvědčit, zdali z nás v rozhovoru někdo lhal.                    Řebec 
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Jak poznat kontejnery na sklo 
 Připadá vám ta otázka nesmyslná? Zkuste zmiňované kontejnery prohlédnout a 
otevřít. Momentálně mám na mysli kontejner za Pramenem. Zvenku je zelený, na víku 
má dvě díry na sklenice. Bez nápisu. Ten někomu překážel. Nebo byl tak šlendrijánsky 
nalepen, že nevydržel. A uvnitř? Velké pytle se starými hadry, obnošené boty, 
krabice... Jedna flaška od rumu, která se tam snad dostala omylem, a taška sklenic od 
kečupu, vína apod., co tam právě Konířová hodila. Není to zvláštní pocit, použít 
kontejner ke svému účelu poprvé, až když je ze dvou třetin zaplněn zcela něčím 
jiným? Pardon, zapomněla jsem na tu láhev od rumu. Myslím si něco o lidech-
dobytcích. A prosím všechny, kterých se to týká, vezměte si to osobně. Urazit se je 
málo. Je třeba se příště podobného připitomělého chování vyvarovat.  E. K. 
 
Předsedy družstva Jednota  jsme se zeptali: Můžete zhodnotit své více než měsíční 
působení v Jesenici? Splnila se Vaše očekávání? 
 30. března 2001 otevřela Jednota Rakovník na Jesenicku hned dvě prodejny - v 
Jesenici a v Krtech. V obou případech se jednalo o návrat družstevní prodejny do míst, 
kde jsme kdysi působili, i když ani v jednom případě jsme se nevrátili do stejných 
prodejních prostor.  

Příprava na otevření i samotné zahájení prodeje v Krtech probíhalo stranou zájmu 
široké veřejnosti. Je třeba poděkovat Obecnímu úřadu v Krtech za úsilí, které pro 
otevření prodejny udělal. Udělal opravdu vše, co bylo v jeho silách. Myslím si, že 
občané obce mohou být se svojí prodejnou spokojeni. Já často říkám, že 95 % úspěchu 
prodejny dělá personál. V případě této prodejny to platí doslova. Přestože se jedná o 
malou prodejnu v malé obci, paní Malichová dělá pro spokojenost občanů maximum. 
Porovnáme-li dosahovaný obrat na prodejně za první měsíc se stejným obdobím v 
předchozích letech, nárůst maloobchodního obratu činí cca 200 %! Myslím si, že to 
hovoří za vše.  

V případě Jesenice probíhaly již samotné přípravy za značného zájmu veřejnosti. 
Myslím si, že ve spolupráci s Obecním úřadem Jesenice a v.o.s. Drops Jesenice se nám 
podařilo v krátké době pro občany připravit nové, moderní prodejní prostory. Když 
jsem zval občany do nové prodejny, sliboval jsem: prodejní dobu od pondělí do neděle 
od 7.00 do 19.00, příjemné prostředí, široký sortiment zboží, překvapení v podobě cen, 
ochotný a milý kolektiv našich spolupracovnic. Do jaké míry jsem se zmýlil, nechť 
soudí spotřebitelé. Já sám jsem přesvědčen, že jsme odvedli dobrou práci. V délce 
otevírací doby nenajdete na okrese prodejnu tohoto typu s takovou otevírací dobou! 
Ceny? Slýchávali jsme stížnosti na vysoké ceny v obci. Ceny šly dolů ještě dříve, než 
jsme vůbec začali prodávat. A po otevření: najdete někde v této republice nižší cenu 
rohlíku? Máme bezesporu nejširší sortiment zboží v obci. Je pochopitelné, že se 
vyskytly a vyskytují drobné problémy, ty se snažíme řešit. Prodejna se co do 
maloobchodního obratu zařadí na druhé místo mezi našimi prodejnami. Budeme 
spotřebitelům vděčni za podněty, připomínky či kritiku. Můžete volat na tel.: 513017. 
Naším cílem je spokojený zákazník. Jestliže budou spotřebitelé spokojeni, budeme 
spokojeni i my. Mohu vám slíbit, že se budeme snažit naše služby dále zkvalitňovat. 
Takže závěrem: jsme spokojeni, ale chceme být ještě spokojenější.  

JUDr. Petr Mojžíš, předseda družstva 
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Sport 
I. A. třída (družstvo dospělých) - utkání jarní části soutěžního ročníku 2000/01 
 
Družstvo Skóre Branky 
SK Hořovice - FC Jesenice 2 : 2 Kukla, Franěk 
FC Jesenice - AFK Loděnice 3 : 0 Franěk, Kukla, Urban 
Č. L. Beroun - FC Jesenice 1 : 2 Urik, Bestajovský 
So Nové Strašecí - FC Jesenice 2 : 2 Brabec, Franěk 
FC Jesenice - So Ovčáry 0 : 0  
Liberta Mělník - FC Jesenice 2 : 2 Urik, Altman 
 
Žáci - okresní přebor 
 
Družstvo Skóre Branky 
FC Jesenice - Sp. Řevničov 5 : 1 Kotek 2, J. John 2, Polakovič 
FC Jesenice - Ba Rynholec 7 : 1 Altman 2, Novotný, Brož, Pátek, 

Polakovič, Kotek 
SK Rakovník B - FC Jesenice  0 : 4 Altman 2, Polakovič, Kotek 
FC Jesenice - TJ Čistá 2 : 4 Altman 2 
 
Starší přípravka - okresní přebor 
 
Družstvo Skóre Branky 
SK Jesenice - TJ Roztoky 4 : 1 D. Brda 2, Dlask, Řehoř st. 
Sp. Řevničov - SK Jesenice 0 : 2 D. Brda, Beneš 
SK Jesenice - SKP Rakovník 3 : 1 P.John 2, Volf 
Tn RAKO Rakovník - SK Jesenice 5 : 0  
 
Stará garda 
 
Družstvo Skóre Branky 
 SK Jesenice - Tn Podbořany 4 : 4 Henlín 2, Vinduška, Fiala 
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